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Roli geologie při plánování tras vysokorychlostní trati se bude věnovat Prezentační den
Stavební správy vysokorychlostních tratí. Zveme vás na něj do informačního centra Správy
železnic na ústeckém hlavním vlakovém nádraží, a to ve středu 15. 5. v 15:30.

Prezentační den můžete také sledovat prostřednictvím streamu ČTK na facebookovém profilu
Stavební správy vysokorychlostních tratí a YouTube profilu Správy železnic. Dozvíte se mnohé o tom,
co vše je zapotřebí udělat pro posouzení plánované trasy i o tom, že geologové upozorňovali na
rizika, které po čase skutečně vyústily v události, které byly velmi nepříjemné a nákladné. Přitom jim
bylo možné předejít.

Nejdůležitějším krokem je průzkum geologických poměrů

Průzkum zahrnuje analýzu veškerých dostupných geologických map, historických údajů o těžbě a
geologických událostech, jako jsou například sesuvy půdy, průzkumné vrty, výsledky měření
geofyzikálními metodami a celé řady dalších technik, se kterými vás v průběhu Prezentačního dne
seznámí Ing. Petr Kycl, vedoucí odboru aplikované geologie České geologické služby za asistence
Ing. Lenky Janhubové ze Stavební správy vysokorychlostních tratí.

Trasování trati mohou ovlivnit geologická rizika

Lze je identifikovat na základě průzkumu a patří mezi ně zlomy, sesuvy půdy, stará hornická činnost
nebo riziko záplav. Tyto faktory musí být při navrhování trasy a při rozhodování o technických
řešeních zohledněny. Například nalezení stabilních geologických formací může umožnit rychlejší a
levnější konstrukci, zatímco nestabilní prostředí může vyžadovat složitější a nákladnější inženýrská
řešení.

Znalost geologických podmínek umožňuje inženýrům přijímat informovaná rozhodnutí o
konstrukčních technikách a materiálech

To je důležité zejména pro rozhodování o technologiích, například o použití speciálních základových
konstrukcí pro zabezpečení stavby v nestabilních geologických podmínkách..

Geologie má důležitý vliv na ochranu životního prostředí

Dokáže identifikovat například citlivé geologické útvary a oblasti, jako jsou mokřady nebo chráněné
geologické útvary, které mohou vyžadovat speciální ochranná opatření, ale také horninová tělesa
představující významné rezervoáry podzemních vod.

Geologie pro dlouhodobou udržitelnost

Zohlednění geologických faktorů při plánování a stavbě vysokorychlostních tratí může také přispět k
dlouhodobé udržitelnosti projektu. Vymezení a identifikace geologických rizik, která mohou pro
stavbu představovat určité komplikace, slouží projektantům např. pro změnu trasování či pro úpravu
technologií výstavby a také snižuje náklady na údržbu. V konečném důsledku může prodlužovat



životnost stavby.

Téma je zajímavé pro laickou i odbornou veřejnost. Těšíme se na vás!
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